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ЕФЕКТИВНІСТЬ ДІЯЛЬНОСТІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ 

ПІДПРИЄМСТВ 
Фінансово-економічна результативність є важливим комплексним 

показником діяльності сільськогосподарського підприємства, функціонування 

якого супроводжується безперервним кругооборотом коштів у вигляді витрат 

ресурсів і одержання доходів, їхнього розподілу і використання. 

В умовах ринку прибуток є основним джерелом усіх фінансових ресурсів 

підприємства. Формування та розподіл доходу і прибутку підприємства, тобто 
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фінансових результатів його діяльності згідно чинних нормативних документів 

можуть бути представлені схемою [1]. 

 
Рис. 1. Формування чистого фінансового результату діяльності 

підприємства 
 
Аналіз статистичних матеріалів засвідчив, що у загальному 

сільськогосподарська діяльність є прибутковою. Зокрема у 2019 році галузь 

отримала прибутки в сумі 93255,4 млн грн. Аналіз розміру чистого прибутку 

(збитку) підприємств за видами економічної діяльності у 2019 році показав, що 

галузь сільського, лісового і рибного господарства має один з найкращих 

показників, поступаючись промисловості (133701,6 млн грн) та оптовій і 

роздрібній торгівлі (108561,5 млн грн). 

Аналіз результатів діяльності сільськогосподарських підприємств показав, 

що в 2019 році частка підприємств, що отримали прибуток – 83%, у свою чергу 

частка збиткових – 17%. Варто зауважити, що частка останніх з кожним роком 

зростає, у 2016 році їх було 11,6% [2] (рис. 2). 
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Рис. 2. Структура підприємств, відповідно до результатів їх діяльності, % 
 
З метою вивчення економічних результатів роботи сільськогосподарських 

підприємств розраховується показник рентабельності. Коли йдеться про 

рентабельність підприємства, – це означає, що в ньому не лише відшкодовують 

витрати, пов’язані з виробництвом та реалізацією продукції, але й отримують 

певний прибуток. А це сприяє подальшому розвитку як окремого підприємства, 

так і економіки в цілому та підвищенню благополуччя громадян [3]. 

У 2019 році рівень рентабельності діяльності сільськогосподарських 

підприємств становив 16,1% (рис. 3). Аналіз динаміки показника засвідчив його 

стрімке падіння, порівняно з 2015 роком на 45,42% або ж 13,4 в.п.; проте 

спостерігається зростання, порівняно з 2018 роком на 17,52% або 2,4 в.п. [2]. 

 
Рис. 3. Рівень рентабельності сільськогосподарських підприємств, %  

 
З метою підвищення ефективності функціонування сільськогосподарських 

підприємств необхідно здійснити ряд заходів: посилити контроль з боку держави 
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за використанням та охороною земель; активізувати державне страхування 

сільськогосподарської діяльності; забезпечити пільгове довгострокове 

кредитування сільгоспвиробників; стимулювати виробництво 

сільськогосподарської продукції, яка є важливою для забезпечення продовольчої 

безпеки держави; забезпечити державний контроль за закупівельними цінами на 

сільгосппродукцію з метою захисту товаровиробників. 
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ВПЛИВ АГРОВИРОБНИЦТВА НА ЕКОЛОГІЧНИЙ СТАН РІЧКИ 

ОСТЕР  
 

Згідно із сучасними дослідженнями серед основних джерел забруднення і 

засмічення водойм виділяють змивання міндобрив, пестицидів й інших хімікатів 

та органіки, що використовуються в сільському господарстві. 

Загалом сільськогосподарське виробництво слід віднести до одного з 

найінтенсивніших забруднювачів поверхневих вод річок, зокрема р. Остер також 

перебуває під впливом такого виду не сприятливого екологічного навантаження 

внаслідок активного агровиробництва зважаючи на той факт, що територія 

протікання річки та її басейну відноситься до аграрноорієнтованих. 

Зростаюче споживання мінеральних добрив у сільському господарстві в 

останні роки суттєво змінило і продовжує змінювати масу біогенних елементів, 


